I == .

0O A Xl ON/OFF] DX £

> EHIIAHSL JIHIEQ A{XIS 0128t LED ON/OFF SZ Hlul
« LEDZ 77| ?[¢t 2[Z(2E 5-6])

ATmegal28

PCO

(a) EBX|AE7F HZE LED (b) ZIAER! ARIX|7F HZAE LED
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O EXHXIAH ZE/XHSl 2Kl ON/OFF A
> EWIIAH E9/XIH )M EA
EgiX|AE o Ok
Al ZelE{Qt ojo|E| LTH YR} Vee XEHVee/lo)
3t SECHF0[A]. o< ACHO.3[V] ofah. of<> =t
RIE 79| S2X| =CH=0[A]). ACH==0[V]). NSy
> JIHIE O A X] ON/OFFOfl olet MDA EA
2A21F HE) s AR LT TR} X
ON SECH+0[A]. SACHOLV]). 72l 0[]
OFF S2X| =CHOA]. ACH#EO[V]). FIPSEY
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B Section 03 EZMX|AEIE 0|28 A9
v

O ATmega128 LIXIE I/0 ©HE 0188 EHXIAH AF{X| ON/OFF
> [18 5-6la)] 2A=0| EMXIAE AKIE ON SX
» PCO £3 HOj| HIGH CIX| g Hefefd 3
+ ReZb AtoW EMX|AHE 2ot Fo| UA =
+ ERMX|AE= AQUK ON SE3h 24 &

-
+ EUX|AHOIL HA MENX| S2H &

A Ol
=2 T A0

4%}

> [0 5-6lall 20| EHXIAE] AAKIE OFF SX
+ PCO £ Hof LOW C|X|g Hef|dg £
+ Hl0|2 R 70| O[Al, EMX|AEE KEF G0 U =

. EXAEE 2K OFF SX2 o7 &
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B Section 04 EMX|IAE{E 0|25t ATmega128

w23

O NPN EHXAEE 0|28 1S EIE b
> ATmega128 MAEZ X1i0l= M5 22 Al

13| E LED 471 & =
« PCOO|| HIGH C|X|E M&y&o| == ATmegal28(L) c

470
» QLo AQX SXt2 ON pCo 2 or ) anez22a

» LED #{7|0f S8 MBI} SE

AN
N
<4
N
<4
KN

o3}

» LED 7HH )
[ NPN EZiX|AHE O| 2%t H

o HE NPN EZHX|AE 2N2222A9| ZE3}, K AQ2| A E M (Philips datasheet £tx)
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ot
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r
n
OH
il
ot
Hu

of7q =
HAE X7
™ ZRE xjot M2 Vee =60[V], Vesen=3.0[V] | ZcH 10 [nA]
Voe(sat Z42i|E{-0|0|E] =3} FQ lc = 150[mA] Zf 0.3 [V]
Vet(sa) #lo|A-0l0lE] =3} Het lc = 150[mA] 0.6~1.2 V]
E B C o 22| Mz M2 1.0 [A]
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EglX|AEE 0|&Zst ATmegal128

> | = 75[mAT HIAF 2t

. - X OLZ}S
VCE(Sat)=0.3[V], LED H 238} 3.2[V] 5[V]=32[V]+03[V]+20Ic

lo= 5[V] —20’3 S[V] — 75[mA]
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> MXHM0I K11 00 olvl ZH0IAM 72ImADE 22
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> EHWOT SUNAHE TS0 ZAH HFE ALROI0] 2

- 240] 5= flet 2=

ATmegal28 2=

PG2
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S
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20l 3= ?let 22O

W 00 - o0 N = W N =

_—
—_ O

I L U ¥
~N o U B W N

#include <avr/io.h)

int main(void)

{

DDRG = (DDRG & ~(1<<PG1 | 1<KPG2)) | 1
PORTG = PORTG | 1{{PG1 | 1<<{PG2;

PGO;

while(1){

if( 1(PING & 1<<PG1))

PORTG = PORTG | 1<<PGO;

if( 1(PING & 1<<PG2))

PORTG = PORTG & ~(1<<PG0O);

return 0,

PG2
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O %‘HIOI 7S 3|2 SXS DR 2O

> NC.II H&E :@

> N.0.O| HZEE
> MZ CH2 LEDJt AXIH RAE 3|12 N

> 2dl|0l ON/OFF %}

EEEEE FEEEE W -

(a) 22101 ON (b) 20| OFF
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1AL

e

" , Section 06 TEMIA{ S1At0]| o

")

O GNU gcc IO 210/=2ia] AlZt X1 Bt
~ CPUJL 21 S0l 58 T 2, 532 SHOI 2SI JItie 0f

Ol= 832 Bl UE
> AZEXA 2H0lEdd S+

void delay us(double us)
void delay ms(double ms)

« <util/delay.h>E include &ljOf AR S = U

> ¢ & AI2E $10H F_CPUJI E2l0l= W
* Project Oj| i+—Configuration Options—General — Frequency & &
<=22>

. #define F_CPU 16000000ULZ X ©|, CPU FIt47} 16MHzQl Z#S
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ATmegal28 2=

330
330
330
330

PCO
PC1
PC2
PC3
PC4
PC5
PC6
PC7
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L 7
O &8 38Xt
> 52BN &8st 7-MJHE LED A EYHI0IE 4T HIE Al

> #include <util/delay.n>E E&010{ _delay_ms( ) &=+ & JIs
e _delay_ms(1000) gt~ @ =2 1000[msec] & 1= A|Zt XA

> _delay_ms() &<0lA F_CPU I3 = YOI M| TR
o #define F_CPU 16000000UL0J| 2|3t X o]

o =2 JHYt 2HH0|A Frequency &= 7|E0f| 2|8l HO
o = L} AFESIH Z2 -GN 0 EHA
» #define F_CPU 16000000UL ™Oo|7} AtE =l

> sec % 10 A2 M sec2 1022 U= 2, UMKl &
« 0~ 9 7HX|2F C|AEY 0| &
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0~ o Ul BwWw N =
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PN RN N NN N = = & 3 a0 3 —a

#define F_CPU 16000000UL

#include <avr/io.h)
#include  (util/delay.h)

unsigned char digit[] = {Ox77, Ox41, Ox3B, Ox5B, 0x4D, Ox5E, Ox7C, 0x43, Ox7F, Ox4F};

vold  display 7segled(unsigned char led[], unsigned int number)
{  PORTC = led[number]; }

int main(void)
{ int sec;

DDRC = OxFF,

sec = 0,

while(1){
secH;

display 7segled(digit, sec % 10);

_delay ms(1000);

return 0;
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> XJ19f 1™

DDRC = OxFF;

DDRD = DDRD & ~(1<<PD0@); /] PDOZ Qi moz A3

PORTD = PORTD | 1<{PDO; /] U2 Tl ppeE YE ZzEoz A
number = 0, /] 29K B2l 3l

before = RELEASED; /] BRI A K[= L E Yo R 7tF

> A%1Xl =8 &dXI= before atdt HIHC| PDO H =clat dAl

if( before == RELEASED && !(PIND & 1<<PD0) ){ // 70| 2|7 %42 MEfOA XS =&
number++;

before = PRESSED;
}else if( before == PRESSED && (PIND & 1<<PD0) ){ // 40| 3oL} eo=2 HojZ

before = RELEASED;
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o dd= MASH| Xt =22

#include Cavr/io.h»

#define PRESSED 1
#define RELEASED 0]

unsigned char digit[] = {@x77, 0x41, Ox3B, Ox5B, Ox4D, Ox5E, Ox7C, Ox43, @x7F, @x4F};

void display_7segled(unsigned char led[], unsigned int number)

{  PORTC = led[number]; }

int main(void)

{
int number;
int before;
DDRC = @xFF;
DDRD = DDRD & ~{1<<PD@); // PDRE YUY Te=x 43
PORTD = PORTD | 1<<FD@; A I ppeE LR EYMEe=z |
number = @;
before = RELEASED;
while(1){
display_7segled(digit, number % 10);
if( before == RELEASED && ! (PIND & 1<<Ppa) }{ // 20 =2|3| 2 HEfUM HESE =
number++;
before = PRESSED;
lelse if( before == PRESSED && (PIND & 1<<PD0) ){ // 20| &2 AEfHM H2o2 E
before = RELEASED:
}
}
return @;
}

L
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> ATEY0MOI [IHI2A
. AQIX| B B, AHI|ZE U AIZIXI G2 ZA &

while(1){
display_7segled(digit, number % 10);

if( before == RELEASED && !(PIND & 1<<PD0) ){ // 70| 52|| %2 MNEHOM 22 &2
number++;
_delay _ms(DEBOUNCE_MNS); @ ——
before = PRESSED;

}else if( before == PRESSED && (PIND & 1<<{pD0) ){ // X0 3oL} {222 GO
_delay_ms(DEBOUNCE_MS);
before = RELEASED;
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ES 0|8ct 2= DC 2H & -

5[V] >
IN2907 2N2907
470 0A QB 470
A B
+ —_
M M=
IN2222A 2N2222A
470 QC QD 470
C D

|

[H-E2[X| 2|25 0|8¢t DC 2 F-F4L M =2[= ]
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> HIOIA XMZar0l 470[2]1 [

Iy = Vee— VBEsay _ 5 — 1.0 _ 8. 5[mA]
Rg 470

« A2 HME 0|53 500|2f 71 HH =
» 450[mA] IX| st & S

> DC 28 ZS0 Z2l= MY
Vigan = 5[V]— Verean, 2820074 — Veggananzeza =5 —0.3 —0.3 =4.6[V]

. 46[V], 450[mA] #Q|o| A8 L 00|32 DC REE 1 &
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> DC 2 A
. [ 5-21]3|29| DC 2 3™

QB Qc B (o}

Hakak ON OFF OFF ON LOW HIGH LOW HIGH
e OFF ON ON OFF HIGH LOW HIGH LOW

OFF OFF -~ -~ HIGH HIGH -~ -
Hx|

-~ -~ OFF OFF -~ -~ LOW LOW

> AC, BD O XIS Moty S S2O0HA OtH Z2tA %= H-YalX| 2=
e [O2l 5-2213|29| DC B H 3|MZ &t AC, BD @& Al

H, HRME ft UXIE MeldE

E/MX|AE A94F

?Ieh A, B,

CIXIE Hekd

C,D g As

EBXIAE AH

CIXIE Fefe

Y g

= QA QB BD
e ON OFF OFF ON LOW HIGH
g OFF ON ON OFF HIGH LOW
- OFF OFF ON ON HIGH HIGH
- ON ON OFF OFF LOW LOW
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« H-EE2|X| 2|22| F-H3|™Z C|HIRH AX[=E Xojste ==2i Y

)

—
(@]
—

P2l =2((3E 5-21))

£g

2 0]

=
=

DC R H H-93|™, 3= I|AE 7-M|1HE LED C|A

52

TSEG_LED_CC

(=R ks Kaa)

ATmegal28 EE

e lt=N ul

AC

470

470

>QA

M-
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Yo
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B Section 10 H-=22|x] &=

L4 e
O &8 &Kl
> BH 9E 42 Y0|S > OH S& 4l0I=
#define AC PB6 #define CLAER  (MOTOR_PORT & 0x3F)
#define BD PB7
#define MOTOR_PORT PORTB #define MOTOR_STOP (1<<AC | 1<<BD)
#define MOTOR DDR DDRB #define MOTOR_FORE (1<<BD)

#define MOTOR_BACK (1<<AC)

> TH oM, 991N, BX| U

if( number % 10 == 1) // number0f| Cfat 10| 2|7} 1¢ [j
MOTOR_PORT = (MOTOR_PORT & CLAER) ! MOTOR_FORE;

else if(number % 10 == 3) // number0| CHst 19| X}t2| 7} 3L [
MOTOR_PORT = (MOTOR_PORT & CLAER) | MOTOR_BACK;

else // number0j CHot 12 Xt2|7F Z|E} 2k
MOTOR_PORT = (MOTOR_PORT & CLAER) | MOTOR_STOP;
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> H-22Xl 2128 0188 DC 22| 3|H

(a) DC PE{ A5|A (b) DC BE ¥3|A
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